Configurazioni elettroniche: esercizi e quesiti   2017
1) quale terna di numeri quantici caratterizza l’orbitale 3s ?

2) quali terne di numeri quantici caratterizzano gli orbitali 2p ?

3) che orbitale è quello caratterizzato da n = 3, l =2, m = 1?

4) che orbitale è quello caratterizzato da n = 3, l =2, m = 3?

5) in che orbitale si trova l’elettrone 4, 1, 0, -1/2 ?

6) Quanti orbitali ci sono nel livello n  = 3 ?

7) Quanti elettroni possono avere n = 4 ?

8) Quali sono i valori dei quattro numeri quantici per ciascuno dei due elettroni 

dell’orbitale 2s ?

9) Quali sono i valori dei quattro numeri quantici per ciascuno dei sei elettroni 

degli orbitali 2p ?

10)  Quale è la configurazione elettronica esterna generale del 2° gruppo della Tavola Periodica?

11) Quale è la configurazione elettronica esterna generale del 6° gruppo della TP (quello che inizia con l’ossigeno)?

12) Perché gli orbitali 2d non esistono?

13) Scrivere la configurazione elettronica dello ione Al3+
14) Scrivere la configurazione elettronica dello ione Ag+
15) Scrivere la configurazione elettronica dello ione Zn2+
16) Scrivere la configurazione elettronica dello ione N3-
17) Scrivere la configurazione elettronica esterna (detta anche del livello di valenza) del bromo

18) Scrivere la configurazione elettronica esterna del rutenio 

19) Scrivere la configurazione elettronica esterna del piombo

20) La configurazione elettronica esterna dello zirconio è 4d2 5s2 : dedurre in quale gruppo e  periodo si trova.

